

$$\begin{aligned} &= 7.2 \text{ هـ} \div (7.2 \times 1.2) \\ &= 1339 \div (11 \times 3.32) \\ &= 37 \end{aligned}$$

حل آخر:

$$7.2 \text{ هـ} \times 1.2 = 8.64 \text{ هـ}$$

(٦) أ يتقاطع المنحنيان في النقطة (١, ٠) لأن

$$1 = 1 = 1$$

للدالتين القيمة نفسها عند  $s = 0$

ب (١) د (س) < ع (س) لقيم س الموجبة، س < ٠

٢) د (س) > ع (س) لقيم س السالبة، س > ٠

ج انعكاس حول المستقيم س = ٠ (المحور الصادي).

$$\text{أ (٥) هـ} = 9.6 = 7.2 + 2.4$$

$$\text{هـ} = 7.2 \times 2.4$$

$$11 \times 1339 =$$

$$14729 =$$

$$\text{ب هـ} = 6 = 7.2 - 1.2$$

$$\text{هـ} = 7.2 \div 1.2$$

$$3.32 \div 1339 =$$

$$0.24 =$$

$$\text{ج} \sqrt[7.2]{1339} = \sqrt[7.2]{1339}$$

$$8.64 =$$

$$= 7.2 - (2.4 + 1.2)$$

## تمارين ٢-١

(٣) استخدم هـ لطف س، لطف س = س.

$$\text{أ هـ} = 111 = 111$$

$$\text{ب هـ} = 1 = 3 - 2 = 1$$

$$\text{ج هـ} = 3 = 11 + 5 \times 2 = 11$$

$$\text{د هـ} = 3 = 4 - 9 \times 3 = 4$$

$$3 = 24 - 27 =$$

$$\text{هـ لطف هـ} = \sqrt[2]{7} - \sqrt[2]{4} = \sqrt[2]{7} - 2$$

$$\frac{1}{6} = \frac{1}{3} - \frac{1}{2} =$$

(٤) أ (١) المستقيم الرأسي الذي نرسمه من س = ٤,٥

إلى الأعلى يقابل ص = د (س) عند ص = ١,٥

٢) المستقيم الرأسي الذي نرسمه من س = ٠,٥

إلى الأسفل يقابل ص = د (س) عند ص = -٠,٧

٣) المستقيم الرأسي الذي نرسمه من س = ٥ إلى

الأعلى يقابل ص = د (س) عند ص = ١,٦

$$= 3 \text{ لطف } 5 \therefore 3 = 1,6 \times 3 = 4,8$$

$$\text{هـ} = 1 - 2,718 = 0 - 2,7 = 2,7$$

$$\text{أ (١) ln } 3 = 1,099$$

$$\text{ب ln } 1 = 0, \text{ ln } 4 = 0,386$$

$$\text{ج ln } 0 = 9, \text{ ln } -1,05 = 9$$

$$\text{د ln } 0 = 5, \text{ ln } 1 = 1,897$$

$$\text{هـ ln } 9 = 7, \text{ ln } 201 = 7$$

(٢) استخدم هـ لطف س = س

$$\text{أ هـ} = 2 = 2$$

$$\text{ب هـ} = 30 = 6 \times 5 = 6$$

$$\text{ج هـ} = 9 = 23 = 2$$

$$\text{د هـ} = 7 = 49 = 2$$

$$\text{هـ لطف هـ} = 7 = 7 \times 1 = 7$$

$$\text{استخدم هـ} = 7 = 7 \times 1 = 7$$

$$7 \times 3 =$$

$$21 =$$

ب) ص = س، ينتج منحنى الدالة دائماً عند انعكاسه حول المستقيم ص = س منحنى معكوس الدالة.

٥) ا) التمثيل البياني ج؛ ينتج منحنى الدالة ص = د(س) عند انعكاسه حول المستقيم ص = س التمثيل البياني ج وهو منحنى معكوس الدالة د(س).

ب) (١) ص + ١٠ = هـ<sup>٠.٢</sup> س

ص = هـ<sup>٠.٢</sup> س - ١٠

د) (س) = هـ<sup>٠.٢</sup> س - ١٠

(٢) د<sup>-١</sup>(٠) = هـ<sup>٠.٢</sup> س - ١٠ = ١٠ - ١ = ٩

٦) ا) د(س) = هـ<sup>-١</sup> س

ص = هـ<sup>-١</sup> س

س = هـ<sup>-١</sup> ص

لط س = لط هـ<sup>-١</sup> ص

لط س = - ص

ص = - لط س

د<sup>-١</sup>(س) = - لط س

أو د<sup>-١</sup>(س) = لط  $\frac{1}{س}$

ب) (١) المستقيم الرأسى الذي نرسمه من س = ١,٥

إلى الأعلى يقابل ص = د(س) عند ص = ٤,٥

(٢) المستقيم الرأسى الذي نرسمه من س = ٠,٢

إلى الأعلى يقابل ص = د(س) عند ص = ٠,٨

(٣) المستقيم الرأسى الذي نرسمه من س = ٨

إلى الأسفل يقابل ص = د<sup>-١</sup>(س) عند ص = ٢,١

(٤) المستقيم الرأسى الذي نرسمه من س =  $\frac{1}{٥}$  إلى

الأعلى يقابل ص = د<sup>-١</sup>(س) عند ص = ١,٦

٧) ا) د(س) =  $\frac{1}{٣}$  لط س

ص =  $\frac{1}{٣}$  لط س

س =  $\frac{1}{٣}$  لط ص

٣ س = لط ص

هـ<sup>٣</sup> س = هـ لط ص

ص = هـ<sup>٣</sup> س

د<sup>-١</sup>(س) = هـ<sup>٣</sup> س

ب) ف(س) = لط س<sup>٢</sup>

ص = لط س<sup>٢</sup>

س = لط ص<sup>٢</sup>

هـ<sup>٣</sup> س = هـ لط ص<sup>٢</sup>

هـ<sup>٣</sup> س = ص<sup>٢</sup>

ص = هـ <sup>$\frac{٣}{٢}$</sup>  س

ف<sup>-١</sup>(س) = هـ <sup>$\frac{٢}{٣}$</sup>  س

ج) ح(س) = ٥ هـ<sup>٣</sup> س

ص = ٥ هـ<sup>٣</sup> س

س = ٥ هـ<sup>٣</sup> ص

لط س =  $\frac{س}{٥}$  لط هـ<sup>٣</sup> ص

لط س =  $\frac{س}{٥}$  ص

ص = لط  $\frac{س}{٥}$

ح<sup>-١</sup>(س) = لط  $\frac{س}{٥}$

د) ك(س) = هـ<sup>-٢</sup> س

ص = هـ<sup>-٢</sup> س

س = هـ<sup>-٢</sup> ص

لط س = لط هـ<sup>-٢</sup> ص

لط س = ص - ٢

ص = ٢ + لط س

ك<sup>-١</sup>(س) = ٢ + لط س

هـ) م: س ←  $\frac{1}{٣}$  هـ<sup>٥</sup> س

ص =  $\frac{1}{٣}$  هـ<sup>٥</sup> س

س =  $\frac{1}{٣}$  هـ<sup>٥</sup> ص

$$٢س = ه٥ص$$

$$٥ص = ل٢س$$

$$ص = \frac{١}{٥} ل٢س$$

$$م^{-١} : س \leftarrow \frac{١}{٥} ل٢س$$

$$٩ ص = ل٤س$$

$$س = ل٤ص$$

$$ه٣س = ٤ص$$

$$ص = \frac{١}{٤} ه٣س$$

$$د^{-١} (س) = \frac{١}{٤} ه٣س$$

$$ز ع(س) = ل٢س + ل٢س - ل٢س = \frac{١}{٨}$$

$$= ٢ ل٢س + ل٢س + ل٢س = ٨$$

$$ص = ٣ ل٢س + ل٢س = ٨$$

$$س = ٣ ل٢ص + ل٢س = ٨$$

$$س = ل٢ص + ٢ ل٢س = ٨$$

$$س = ل٢٨ص$$

$$ه٣س = ٨ص$$

$$٢ص = ه٣$$

$$ص = \frac{١}{٣} ه٣$$

$$ع^{-١} (س) = \frac{١}{٣} ه٣$$

خذ الجذر التكعيبي للطرفين

### تمارين ٣-١

(١) أ الأساس هو ه، القوة هي ١٠، القيمة هي س: ل٢س = ١٠

ب ص =  $\frac{١}{ه} = ه^{-١}$ . الأساس هو ه، القوة هي -١، القيمة هي ص: ل٢ص = ١

ج ع٢ = ه٤. الأساس هو ه، القوة هي ٤، القيمة هي ع٢: ل٢ع٢ = ٤

(٢) أ الأساس هو ه، القوة هي ٧، القيمة هي ل: ل = ه٧

ب ل٢ق = ٣. الأساس هو ه، القوة هي -٣، القيمة هي ق: ق = ه٣